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BiblioteksNytt
Lördagsöppet för alla på Bjärreds bibliotek 
22/11 kl. 11.00-15.00. Personal finns på 
plats. Håll utkik på biblioteklb.se! 

Höstlovet 27-31 oktober Läskigt pyssel  
och frågesport på biblioteken hela veckan.

Dracula - Funkis! 28 oktober kl. 9.30 
Lomma bibliotek. Sagostund anpassad för 
barn och unga med funktionsnedsättning 
teatersällskapet ”Bland drakar och drag-
queens”. Fri ålder. Anmälan biblioteklb.se

Ryslig sagostund 28 oktober kl. 14.30  
Bjärreds bibliotek. Från 3 år. Drop-in. 

Serieskaparworkshop med skräcktema  
28/10 kl. 13.00-15.00 Lomma bibliotek 
29/10 kl. 13.00-15.00 Bjärreds bibliotek 
Serieskaparworkshop med serietecknaren 
Johanna Kristiansson tema skräck. 8-12 år. 
Begränsade platser. Anmälan biblioteklb.se. 

Bokfika för 10-13 år 29/10 kl. 14.00-14.45  
Lomma bibliotek, 10-13 år. Vi bjuder på fika. 
Anmäl dig via vår hemsida. 

Minibio Funkis 31/10 kl. 13.00 Bjärreds bib-
liotek. Välkomna på en mysig filmstund för 
barn som vill vara i liten grupp, max 8 platser. 
Kl. 14.30 välkomnas de som vill vara i en 
större grupp, från ca 4 år. Begränsat antal 
platser, anmälan på bibliotekets hemsida.

Utställning av Hogwarts i miniatyr 3-16/11 
Bjärreds bibliotek. Lo Bexelius ställer ut sin 
modell av den magiska skolan Hogwarts, 
känd från Harry Potter-böckerna. 

Babyhäng med besök av logoped 4/11  
ökl. 9.30-10.00 Lomma bibliotek. Logoped 
Mia Berglind pratar om språkutveckling  
och svarar på frågor. Drop in kl. 9.15-9.30. 

Sagostund 11/11 och 25/11 kl. 14.30  
Bjärreds bibliotek. Från 3 år. Drop-in. 

Barnkonventionens dag 20/11 kl. 14.30-
15.30 Lomma bibliotek. Skriv och rita och 
tryck en pin med DITT budskap.

Bokfika för 9-12 år, 24/11 kl. 15.30-16.15 
Bjärreds bibliotek Vi tipsar om böcker för 
dig ca 9-12 år. Fika. Anmälan biblioteklb.se. 

Våga fråga om omsorgsfrågor, boka möte 
med socialnämndens ordförande 4/11  
kl. 18.00-19.00, Lomma bibliotek.  

Föredrag: “Kan våra egna, snälla bakterier 
skydda oss mot lunginflammation?” 4/11 
kl. 18.00, Bjärreds bibliotek. Med Caroline 
Bergenfelz, MaU. 

Föredrag: “Dags att testa hörseln?” 11/11 
kl 18.00 Lomma bibliotek. Hörselskadades 
förening (HRF) i Lund informerar om hörsel-
nedsättning. 

Föredrag: “Forskning som ledde till ett 
nobelpris” med Anne L’Huillier, professor 
i atomfysik vid LU, 17/11 kl. 19.00, Bjärred, 
Stationen 2.0. 

Föredrag “Se till mig som liten är”- om 
fattiga barn förr i Bjärred & Lomma 18/11 
kl. 18.00 med hembygdshistoriker Birgitta 
Nilsson. Bjärreds bibliotek.  

Föredrag “Svensk arbetarlitteratur förr och 
nu” 18/11 kl 18.00 Lomma. Med Magnus 
Nilsson, professor i litteraturvetenskap vid 
Malmö universitet. 

Se fler evenemang på biblioteklb.se
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Anhörigträff 
Funktionsstöd

Borgeby konstpark invigs

Ett nytt område för skapande 
och demokrati växer fram vid 
Borgeby idrottsplats. Den 29 
oktober inviger vi Borgeby 
konstpark. Kom gärna och 
delta, det finns möjlighet att 
testa på att måla graffiti. 

Lomma kommun har fått bidrag från 
Region Skåne för hållbar platsutveckling 
genom kultur. Med hjälp av bidraget 
utvecklar vi ett nytt område vid Borgeby 
idrottsplats med fokus på demokrati och 
skapande.

Målet med konstparken är att bidra till 
generationsövergripande möte, skapande 

och kreativitet. Platsen är vald i samarbete 
med ett antal lokala graffitikonstnärer.

Genom projektet hoppas vi skapa förstå-
else och diskussioner om skillnaden mellan 
konstformen och klotter. Lagliga graffiti-
väggar kan bli kontaktyta mellan unga och 
vuxna, traditionella konstnärer likväl som 
graffitimålare, och ett tillfälle att skapa 
konst gemensamt. 

Satsningen genomförs i samarbete med 
William Hjort från Graffiti Parks och  
Lars Blixt från den lokala ideella föreningen 
Graffitikultur Öresund.

Program invigningsdagen
Programmet under invigningen, onsdagen 
den 29 oktober, kl. 14.00-16.00:

•	 Kostnadsfri graffitiworkshop med Gus-
tav Norberg, testa teknikerna, känn 
på sprayburkarnas magi och skapa din 
egen konst. Ingen tidigare erfarenhet 
krävs – bara nyfikenhet och en vilja att 
skapa!

•	 Etablerade graffitikonstnärer kommer 
att finnas på plats och skapa verk på 
väggarna.

•	 Fritidsgården Stationen 2.0 finns på 
plats och spelar musik och bjuder på 
grillad korv.

•	 Lokala graffitiföreningen Graffitikultur 
Öresund kommer att vara på plats och 
berätta om sin kommande verksam-
het.

Varmt välkomna!

Nu kan du lämna e-förslag!

Upplev  
Lomma kommun  
via Instagram!
Nu utvecklar vi vårt 
Instagramkonto. 

På Instagram tipsar vi om evenemang och 
om vad du kan uppleva och göra i vår fina 
kommun. Du hittar information om vad 
som händer på biblioteken och på övriga 
scener i kommunen där vi arrangerar 
event. 

Vi fortsätter också att visa upp smultron-
ställen, tipsa om underbara platser i natur-
en och visa det bästa från alla årstider.  
En och annan drönarfilm kan det även bli.     
Målet är att inspirera fler att uppleva 
Lomma kommun.

Få information på Facebook
På Facebook hittar du vår kommuninfor-
mation i kortfattad form. Följer du oss här 
får du bland annat information om:
•	 Politiska planer och beslut
•	 Projekt och aktiviteter inom förskola, 

skola och vård och omsorg
•	 Alla kurser vi ordnar (till exempel för 

vårdnadshavare och anhöriga)
•	 Planerade och färdiga byggprojekt 
•	 Och mycket mer  

Du hittar mer information på lomma.se

Borgeby konstpark består av mer än 250 kvadratmeter laglig vägg att måla graffiti på.

Onsdagen den 8 oktober 
besökte statsminister Ulf 
Kristersson Lomma kommun 
i samband med sitt besök på 
Sveriges lantbruksuniversitet 
(SLU) i Alnarp.

Under besöket fick statsministern ta del 
av aktuell forskning inom växtförädling 
och hållbart jordbruk – ett område som är 
centralt för att möta framtidens livsmed-
els- och klimatutmaningar.

SLU Alnarp bedriver forskning som syftar 
till att utveckla grödor som klarar nya 
klimatförhållanden, exempelvis ökad torka, 
översvämningar och fler skadegörare. Un-
der besöket fick statsministern en inblick 
i hur forskningen kan bidra till att stärka 
Sveriges livsmedelsberedskap och skapa 
förutsättningar för mer svenskproducerad 
mat.

– Det har varit otroligt intressant att ta del 
av den avancerade vetenskap och forsk-
ning som bedrivs här, sade Ulf Kristersson 
efter en rundvisning av Biotronen, SLU:s 
forskningsanläggning med olika klimatkam-
mare och fortsatte;

– Forskning är en viktig del av arbetet med 
att säkerställa att vi har grödor som kan 
klara av olika klimat och förändrade förut-
sättningar. Det är en viktig del av civilför-
svaret och vår beredskap.

Från Lomma kommun deltog kommunsty-
relsens ordförande Robert Wenglén.

– Jag är glad att statsministern valde att 
besöka Lomma kommun och lantbruks-
universitetet. Den teknik som Biotronen 
erbjuder är väl värd att uppmärksamma!

Regeringen har i budgetpropositionen för 
2026 aviserat flera satsningar för att stärka 
hela livsmedelskedjan och främja svensk 
livsmedelsproduktion.

Under höstlovet bjuder 
Lomma kommun på massor 
av aktiviteter. 

Oavsett om du gillar böcker, pyssel, spän-
ning eller rörelse finns något för dig:

Biblioteken
På Lomma bibliotek väntar både mys och 
mysterier under lovveckan.
•	 Dracula – Funkis! En interaktiv digital 

sagostund för dig med funktionsned-
sättning.

•	 Workshop i serieskapande med 
skräcktema – lär dig skapa din egen 
kusliga serie! Med serietecknaren 
Johanna Kristiansson.

Dessutom blir det bokfika, halloweenpyssel 
och en läskig tipsrunda. 

Alla aktiviteter är kostnadsfria, men vissa 
kräver anmälan via bibliotekets hemsida.

Stationen 2.0
Fritidsgården Stationen 2.0 håller öppet 
hela veckan (vardagar) för både yngre och 
äldre barn.
•	 Spökbak – skapa ditt eget spöke i 

köket och fika tillsammans.
•	 Halloweenbio – mys (eller rys) med 

film i höstmörkret.
Dessutom kan du spela sällskapsspel, ut-
mana kompisar i Bollkampen eller testa VR 
under veckans olika pass.

Fritidsgården Centralen
På Centralen blir det höstlov med både bus 
och gemenskap.
•	 Spökjakt och spökboll – hitta spöken, 

kasta boll och ha kul tillsammans!

•	 Halloweenquiz och pyssel – testa dina 
kunskaper och skapa något läskigt fint.

För de äldre väntar kvällsaktiviteter som 
Halloweenutmaning och Basket shoot-out.

ABF
ABF ordnar flera prova på-aktiviteter under 
lovet. Till exempel kan du prova på:
•	 Sång
•	 Makramé
•	 Gitarr
•	 Måla med siluetter
Dessa aktiviteter hålls på ABF Varvstorget i 
Lomma, är gratis men kräver anmälan i för-
väg. Läs mer och anmäl dig via ABF Malmö!

Se fullständigt program på 
lomma.se/höstlov

Vad tyckte de äldre om äldreomsorgen?

Socialstyrelsen låter varje år 
undersöka brukarnas nöjdhet 
med äldreomsorgen. Årets 
resultat för Lomma kommun 
visar en ökning med nöjdheten 
både inom särskilt boende och 
hemtjänst.

Stort tack till alla som svarade på Socialsty-
relsens brukarundersökning ”Vad tycker de 
äldre om äldreomsorgen?”

Undersökningen genomfördes under våren 
2025 och bygger på svar från äldre som 
har hemtjänst eller bor på särskilt boende. 
Resultaten används för att ta fram konkreta 
handlingsplaner med tydliga åtgärder.

Årets enkätresultat presenterades torsdagen 
den 9 oktober, uppdelat i två delar – en för 
särskilt boende och en för hemtjänst. Resul-
taten visar både styrkor och behov av fortsatt 
utveckling.

– Nu behöver vi analysera resultatet, säger 
Annikki Tinmark, förvaltningschef, men vi 
kan se ett förbättrat resultat genomgående. 
Särskilt glädjande är det goda betyget hem-
tjänsten får gällande bemötande. Det har vi 
jobbat mycket med under året som gått och 
vi vill rikta ett speciellt tack till våra medar-
betare och chefer som gör ett fantastiskt 
arbete varje dag!

Undersökningen visar också att brukarna ger 
personalen inom både hemtjänst och särskilt 
boende högt betyg när det gäller kompetens 
och kunskap.

– Vi har satsat mycket på kompetensutveck-
ling de senaste åren, berättar Annikki Tinmark, 
och nämner bland annat det kognitiva kom-
petenslyftet (en satsning inom demensområ-
det) och utvecklande ledarskap.

De boende upplever också att det blivit enk-
lare att få kontakt med personalen och att 
det har blivit lättare att kunna påverka vilken 
tid man får hjälp.

Spara energi 
i vinter

När kylan kommer ökar både 
energianvändningen och 
kostnaderna. 

Små saker som att byta tätningslister, 
sänka inomhustemperaturen och ändra 
vanor kan ge besparingar. Vill du spara 
ännu mer kan det vara värt att se över om 
det går att isolera vinden. Att även se över 
värmesystemet är bra inför vintern. 

Kontakta gärna kommunens energi- och 
klimatrådgivare för rådgivning om energi 
och klimat. Rådgivningen är gratis och 
opartisk. 

Driver du företag eller är du aktiv i en 
förening? Då kan ni dessutom boka ett 
kostnadsfritt platsbesök. Tillsammans  
går vi igenom er verksamhet och hittar 
lösningar som sänker både energi- 
användning och kostnader. 

Läs mer på lomma.se/energirådgivning

– I undersökningen framkommer också en 
del förbättringsområden där vi behöver 
samarbeta med andra verksamheter för 
att kunna göra en förflyttning framåt, säger 
Annikki Tinmark. Det är något vi behöver ta 
med i vårt fortsatta arbete.

– Undersökningen är ytterligare en be-
kräftelse på att vi är på rätt väg, säger Jens 
Thystrup, socialnämndens ordförande. 
Undersökningen ligger i linje med övrig data 
som kommer in och vi kan konstatera att  
äldreomsorgen har gjort en förflyttning 
framåt. Det är roligt att se att det goda 
arbete som genomförs ute i verksamheterna 
har gett positiva effekter för brukarna.

 Undersökningen gjordes under perioden 
mars-maj 2025 i form av enkäter. I år svarade 
52 procent av brukarna i hemtjänsten och 49 
procent av de boende på särskilt boende i 
Lomma kommun.

Läs mer på socialstyrelsen.se

Funktionsstöd och 
Anhörigstödet bjuder in till 
informations- och dialogmöte 
den 18 november.

Vi vill gärna ta del av dina tankar och hur vi 
vidare ska utforma våra möten. 
 
Plats: Havsblick, Centrumgatan 4 Lomma. 
 
Tid: Tisdagen den 18 november kl. 17.00-
18.00. Vi bjuder på fika. 
 
Den du stödjer ska vara över 18 år och 
bosatt i Lomma kommun. 
 
Anmäl sker till Anhörigstödet på mejl:  
anhorigstodet@lomma.se eller telefon:  
040-641 16 50 senast den 17 november.  

Hjärtligt välkommen!

Vill du vara med och påverka 
i Lomma kommun? Under 
hösten 2025 och våren 2026 
testar vi en ny möjlighet för dig 
som invånare – e-förslag.

Genom att lämna ett e-förslag kan du 
lyfta fram idéer som är viktiga för dig och 
bidra till utvecklingen av kommunen. Du 
kan också läsa, kommentera och rösta på 
andras förslag.

Lämna ditt förslag via lomma.se. Andra 
personer kan rösta på ditt förslag i upp till 
60 dagar. Om förslaget får minst 50 röster, 
tas det upp för politisk behandling.

Så fungerar e-förslag
•	 Lämna förslag – Skapa ditt förslag via 

ett verktyg på lomma.se. Förslaget ska 
ha en rubrik och en tydlig beskrivning 
av vad du vill förändra och varför.

•	 OBS! Som förslagsställare ansvarar 
du själv för att sprida ditt förslag och 
samla röster.

•	 Publicering – Alla förslag granskas 
innan publicering. De publiceras två 
gånger i månaden och är öppna för 
röstning i 60 dagar.

•	 Rösta och kommentera – Stötta an-
dras förslag genom att läsa, kommen-
tera och rösta.

•	 Politisk behandling – Förslag som får 
minst 50 röster tas vidare till den an-
svariga nämnden. Målet är att försla-
get ska behandlas inom sex månader.

När beslut fattas får den som lämnat  
förslaget en återkoppling via e-post.  
Beslutet publiceras också som kommentar 
till förslaget.

Statsministern  
besökte SLU Alnarp

Läs mer och  
lämna förslag via  

lomma.se/eförslag

Höstlovsaktiviteter

Sista dag att nominera någon �till 
Pris för berömvärda insatser 

är den 26 oktober!
Läs mer på 

lomma.se/berömvärdainsatser


